
    

C i t t à  d i  M a r i g l i a n o
(Provincia  di Napoli)

  
COPIA

Verbale di Deliberazione del Consiglio Comunale

N.  29  del  16.11.2015

OGGETTO:  Interrogazione del gruppo  consiliare movimento 5 Stelle prot. 18100 
del 06.10.2015 –  problematica villa comunale.  

L’anno duemilaquindici  il  giorno sedici  del mese di  novembre,   con inizio alle ore 19.15,  nell’aula  

consiliare  del  Palazzo  Comunale   si   è   riunito  il  Consiglio  Comunale,  ritualmente  convocato  in  seduta  

straordinaria ed in   prima convocazione.

        Presenti  Assenti Presenti  Assenti

CARPINO             ANTONIO -  SINDACO X CALIENDO           RAFFAELE X
LOMBARDI          VITO X MOLARO              SEBASTIANO X
JOSSA                    GIUSEPPE X GUERRIERO        SEBASTIANO X
PERNA                   VERONICA X MAUTONE            FELICE X

LA  GALA              ANIELLO      X DI  PALMA            ROSA X
BOCCHINO           GAETANO X MANNA                  SABATO X
RICCI                      NICOLA X PAPA                       GIOVANNI X
URAS                      ANTONELLA X IOVINE                   FILOMENA X
ESPOSITO             VINCENZO X BENEDUCE           PASQUALE X
SORRENTINO       SEBASTIANO X TRAMONTANO    FRANCESCO X
GUERCIA               CARMINE X CERCIELLO          MICHELE X
MAUTONE             LUIGI X CAPASSO               FRANCESCO X
CONTI                     RENATA X

Presiede la seduta, ai sensi dell’art. 39 comma 1 del D.Lgs. 267/00, il  Presidente del Consiglio dott. Vito 
Lombardi, assistito dal Segretario Generale dott.ssa Enza Fontana, con le funzioni di cui all’art. 97 comma 2 del 
D.Lgs. 267/00.



Letto, approvato e sottoscritto:

F.TO IL PRESIDENTE  DEL CONSIGLIO               F.TO IL  SEGRETARIO  GENERALE

       dott. Vito Lombardi dott. ssa Enza Fontana

Per  copia conforme all’originale

Marigliano,  26.11.2015
IL RESPONSABILE SETTORE  VII

    
Dott. Antonio Del Giudice

_______________________________________________________________________

Il sottoscritto  Responsabile  del Settore  VII, visti gli atti d’ufficio,

CERTIFICA
Che la presente deliberazione:

 E’ stata dichiarata immediatamente eseguibile ai sensi del comma 4 dell’art.134  T.U. 
n.267/2000;

 Viene affissa a questo Albo Pretorio per 15 giorni consecutivi a partire  dal
26.11.2015 come prescritto dall’art.124, comma 1, T.U. n.267/2000

(N.                 REG. PUBBLICAZ.)

E’  trasmessa in elenco, contestualmente all’affissione all’Albo, ai signori capigruppo consiliari come prescritto  
dall’art. 125 del TUEL 267/2000.

Marigliano, 26.11.2015
F.TO Il messo comunale F.TO IL RESPONSABILE SETTORE   VII

        
         Dott. Antonio Del Giudice

ESECUTIVITA’
(Articolo 134, D.Lgs. N.267/2000)

Che la presente deliberazione è divenute esecutiva il______________________
 Decorsi 10 giorni dalla data di inizio della pubblicazione.

Marigliano,_________________ F.TO  IL RESPONSABILE SETTORE  VII
                     Dott. Antonio Del Giudice



Il  PRESIDENTE  passa al 7° punto all’o.d.g. ad oggetto:  “Interrogazione del gruppo consiliare  
Movimento 5 Stelle  prot. 18100 del 06.10.2015 – Problematica Villa comunale”.

Il cons. CAPASSO FRANCESCO, in qualità di firmatario, dà lettura dell’interrogazione, 
oggetto del presente punto. In essa  rappresenta il degrado e  lo stato di abbandono in cui versa la 
villa comunale, un tempo orgoglio della città di Marigliano, soprattutto lo   spazio destinato al 
verde e in particolare modo dove sono allocate varie attrezzature ludiche e giochi per bambini. 

Pertanto, chiede al Sindaco  e all’Assessore competente una risposta urgente in merito ai 
provvedimenti che intendono prendere e le tempistiche degli interventi.  

            Risponde all’interrogazione l’assessore al verde pubblico dott.ssa   ASSUNTA DE  ROSA,  
la quale relaziona in merito alle attività concrete che l'Amministrazione Carpino sta mettendo in 
campo.  In primis cita la   delibera di  Giunta,  n.  27 del  08.10.2015,  relativa  all'assegnazione e 
all'individuazione  delle  aree  a  verde  del  territorio  comunale  mediante  sponsorizzazione; 
nell'elenco di queste aree vi è inserita anche la villa comunale che soltanto in maniera frazionata 
verrà affidata alla cura degli sponsor che ne faranno richiesta.  
          Sottolinea che  il degrado e lo stato di abbandono in cui attualmente versa la villa comunale,  
logicamente sotto gli occhi di tutti, è anche frutto di anni   privi di qualsiasi tipo di manutenzione, 
di  qualsiasi  tipo di  cura del terreno, delle  siepi,  delle  alberature,  della  pavimentazione e delle 
piante che mostrano segni evidenti di sofferenza.
          Ci tiene, poi,   a sottolineare come l'Amministrazione tutta stia rivolgendo particolare 
attenzione a quest'area, per  risollevarla dalle condizioni pietose  in cui attualmente versa e fare in 
modo che la villa  ritorni al suo vecchio splendore; a tale proposito informa che si stanno mettendo 
in campo una serie di progetti volti proprio a un rilancio e ad  una riqualificazione di quest'area, 
con la sistemazione delle alberature, delle siepi, delle aiuole, della pavimentazione, la cura e la 
conservazione anche del terreno il cui stato di decadimento insomma è provato dalla mancanza di 
prati. La riqualificazione riguarderà anche gli spazi adibiti a parco giochi e quindi le giostrine,  di 
cui si dota attualmente la villa comunale e che si presentano rotte e divelte, saranno  sostituite con 
altre nuove,  rispondenti alla normativa dettata dall'Unione Europea.
             Per quanto, invece,  riguarda le  alberature,  è  intenzione dell’Amministrazione di  
interpellare anche un agronomo, perché attraverso un'analisi tecnica  possa  dire in che condizioni 
si trovino e quali sono le effettive soluzioni da adottare al fine di un miglioramento delle stesse. 
Ovviamente una volta realizzato tutto ciò,  si  garantirà una manutenzione ordinaria continua, 
periodica e si cercherà di preservare la villa da eventuali atti vandalici  rafforzando, appunto,  la 
vigilanza. Informa che attualmente il Comune, attraverso un bando pubblico, ha individuato il 
cosiddetto "Nonno verde", cioè  una persona le cui mansioni sono quelle di apertura, chiusura e 
vigilanza  della  villa  ma  è  ovvio  che  la  vigilanza  dovrà  anche  rafforzarsi  mediante  appositi 
strumenti di videosorveglianza. 
         Per quanto concerne, invece,  le perdite di acqua presenti all'interno della villa, informa che 
l'Assessore ai lavori pubblici proprio in questi giorni sta provvedendo per la definitiva risoluzione 
del problema.  
 
         Il cons.  CAPASSO ritiene  esaustiva la risposta dell’Assessore De Rosa, la quale riprende la 
parola  per  confermare  il  suo  impegno  e  assicurare   che  il  progetto  di  riqualificazione  avrà 
un’esecuzione a breve termine.

   
Il PRESIDENTE, nel confermare l’impegno dell’Amministrazione, dichiara chiuso l’argomento. 

Dott.ssa G/Capone
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